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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.*^p@

Riválisok.
(N.) Egy időben a közel múltban 

sok szó esett a barcsi járásbíróság fe­
löl. A barcsi érdekeltségi klikk hallat­
lan buzgalmának sikerült egy sovány 
peticzióra való aláírást összegyűjteni, 
amelyet díszes depuláczió vitt fel a 
kormányhoz a járásbíróság érdeké­
ben. Alig ért azonban egy teli tarsoly 
biztatással megterhelte!! a depuláczió 
haza, az érdekelt községek, akik járás- 
bíróság szempontjából Barcshoz voltak 
csatolandók, elkezdtek tiltakozni, 
hogy ök bizony soha sem is kívánták 
meg a barcsi járásbíróságot Mi sziget­
váriak karba fűzött kézzel, mosolyogva 
néztük azt a furcsa vitát. Sok minden 
került napfényre akkor, hivatalos prés- 
sió, félrevezetés meg mi egymás amit 
taligájába fogott a magánérdek. Az igaz, 
hogy kívülről szép nagy belükkel rá 
volt írva, hogy „közérdek.“

Aztán elfeledtük az egészet, a 
komédiát. Kiki eljátszotta a szerepét, 
a csillár kialudt. Nyugodni tértünk, mi 
is, a színészek is. És elszenderült a 
barcsi járásbíróság eszméje is. Mi

Jtorrorua
Ami koron testté tön a 

Kongnia,
Felsóliajték, . . . nem lesz többé 

Rongy- ruha 
Hevenyébeu rögtön el is 

Képzelem,
Milyen nyalka, puczczos leikés:.

Leszek én.
Szalon kabát, téli-nyári 

Felöltő
Simul hozzám, s fogason is 

Lóg kettő.
Mégse pendült persze eszem- 

Agába,
Hogy még más is beleszól a 

Kártyába,
Mikor végre megérkezett 

A ráta,
Minek jöttét sok-sok szegény

* Protestáns lelkészek évi /hetesének 12(H), il­
letve ltSOO koronáig való állami kiegészítése.

nem ok nélkül — úgy hittük. Egy 
laptársunk felvilágosított, hogy téved­
tünk, mert hiszen „a barcsi járásbíró­
ság fel állítása most már nem késhet 
sokáig. “

Mi nem kétkedünk a tisztelt lap­
társunk jól értesültsége felett általában. 
De ezt kénytelenek vagyunk kivételnek 
minősíteni. Kétkedésünk alapja nem 
jól, vagy kevésbé jól értesültség, ha 
nem ama meg gyözödés, hogy a kormány 
a közérdek negligálásával nem fog egy 
magán érdekeltségi klikk sugalta bete­
ges eszmét negvalósitani. Ne bátorod­
janak fel a jó barcsiak, vagy a tőlük 
geográfiáikig messze eső és Így két­
ségkívül objektiv itélö laptársunk, nem 
vagyunk mi irigyek Barcs enormis ha­
ladására, nem is óhajtunk Barcs ha­
nyatlásából hasznot remélni. Ellenke­
zőleg. Hazafias örömünket találjuk egy 
magyar város fejlődésén.

Csakhogy járásbíróság felállítása 
Barcson nem jelent fejlődést, ez esz­
me megvalósítása nem közérdek. Sőt 
merjük állítani, hogy a járásbíróság 
felállítása egyenesen ellenkezik ama 
közigazgatási járás érdekeivel, melynek 
Barcs a középpontja.

Pap várta. /
Oly szándékkal vettem fel a 

Konyruám,
Hogy majd ujjal cserélem fel 

Rongy- ruháin.
.. Jules apja /■' szólita meg 

Hitvesem,
Konyruádból nekünk nem jut 

Semmisem ? . . .
Csak magadra gondolsz és azt 

Kern latod, . . .
Milyen rongyos három fiad, 

Két lányod ? , . .
Pedig én is itt volnék ám 

Édesem,
Ki tinektek gondotokat 

Viselem ! . . .
Rám férne ám én rám is az 

Új gúnya,
Hogy ne lennék a világnak 

A gangja.
Igazad van édes anyám. 

Angyalom,

Valamely közigazgatási intézmény 
tehát járásbíróság létesítését az állam 
vagy kormányzat, vagy ama vidék 
specziális érdekei indokolják, amelyre 
az intézmény hatásköre kiterjed. Vagy 
mind kettő érdekei. A legoptimistábban 
gondolkozók sem hiszik hogy Barcson 
járásbíróság kormány, vagy állami ér­
dek. Nem állatni, mert hisz egy uj 
járásbíróság felállítása tetemes pénz­
áldozattal jár, mely az ttj járásbíróság 
előre látható csekély ügyforgalma mel­
lett nem fog bélyegilletékek révén 
megtérülni. Nem is kormányzati 
érdek meri niszen a szigetvári 
járásbíróság ni -n fölhalmozva oly 
mértékben aliiü Viendő ügyekkel, nin­
csenek feldől,;,-, i/hatatlan restáncziái, 
melyek a kor nyzat szempontjából 
az ügyforgalom ily radikális kettévá­
lasztását köv ék. A szigetvári járás­
bíróság ügy' ün;t, nem haladja túl 
azt a szám.) . milyet Somogyvártne- 
gye többi j rásbi óságánál intéznek el. 
Bíróinak - ama három, a hány
bírói állás So i így vármegye valameny- 
nyi járásbó l iái rendszeresítve van. 
Ez döntő c. . ütta az ellenkező nézet­
nek, hogy :i ügyforgalom uj járásbí­
róság felállítását követeli.

De mikor a szükség oly nagy 
Halalom : . . .

Mindamellett szándékomtól 
Elállók,

Tudod-e mit ? . . . vegyünk neked 
Kabátot!

Nem kell nekem, én abba nem 
Egyezem,

Hogy miattam rongyoskodjék 
Gyermekem.

Győztél asszony, győztél édes 
Hitvesem,

Szalon ruha nem kell tehát 
Nékem sem !. . .

És most arra for elitjük a 
Konyruát,

Veszünk rajta gyermekinknek 
Uj ruhát.

Hiába lön testté hát a 
Kongnia,

A mi ruhánk még most, is csak 
Rongy- ruha.

Jávori/ Nándor.



DELSOMOGY 1901. február 17.

A második kérdés is igy dől el. 
A barcsi járás községeinek nem érde­
ke, hogy külön járásbíróság« I nyerje­
nek. Ily értelemben nyilatkoztak az 
érdekelt községek ama peticzió kap­
csán, melyet suo sponte a kormány­
hoz benyújtottak. Barcs alkalmatlan 
geográfiái helyzete, ipari, kereskedelmi, 
közművelődési viszonyai szembeállítva. 
Szigetvárral ennek javára döntöttek. 
Végül hatalmas rugó volt e megnyi­
latkozásra az évszázados gyakorlat, 
mely az érdekelt községeket minden 
ügyes-bajos dolgaikban, üzleteik köté­
sében, művelődésük terén, úgyszólván 
összes életviszonyaik megnyilatkozásá­
ban Szigetvárhoz szoktatta.

Barcs városa egyes egyedül ma­
radt a mérleg egyik felén, vele szem­
ben a másik félen alig kivétellel köz- 
igazgatási járásának összes községei, 
akik a régi állapot szerint kivannak 
és tudnak boldogulni. Eltekintve attól 
a kérdéstől, kogy van-e joga egy köz­
ségnek ahoz, hogy saját vélt könnyebb 
boldogulása okából más nem kevésbé 
élethez és boldoguláshoz jogosult kö- 
zületek érdekét a magáénak alárendel­
je : vájjon birja-e Barcs azokat a kel­
lékeket, melyek a járásbíróság felállítá­
sát követelik. A járásbíróságok felállí­
tása idején, 1872-ben nem szükmar- 
kuan hanem bölcsen mellőzte a 
kormány Barcs igényeit. Nagyon kicsi 
kis falu volt akkor, odaépitve az or­
szág határszéléhez. Aztán se útvonalai 
„amelyek kényelmes összeköttetést en­
gedtek volna a terveztetett járás köz­
ségeivel — azokon ma is csak ká-
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A kis szerző.
Együtt ült a társasa a kávéházban. 

Kettő színész, a harmadik kritikus. Premier 
előtt két órával voltak s természetes, hogy 
nem is beszéltek egyébről, mint az uj da­
rabról. A kritikus élezeket faragott rá, az 
egyik színész a jellemeiről beszélt, az apa 
színész pedig a kis szerzőt dicsérte.

— Igazán különös — szólt a kritikus az 
öreg színészhez, — hogy neked osztották 
azt a szerepet; hiszen sohasem játszottál 
még apát.

Magam is csodálkozom, mondja az 
üreg, — mert bizony agglegénykényt egye­
dül élek a világban. De azért meglássátok 
ezúttal el fogom találni a kellő hangot; bele- 
éllem magam abba a sierepbe. Nem bírok 
betelni vele. oly édes. Mikor olvasom, régi. 
elfelejtett akkordot hallok megcsendülni, — 
édesen fájót.

A kritikus, meg a másik színész kíván­
csian nézett az öregre, aki révedezve a ká­
véház vastag füstjébe bámult.

No öregem, halljuk a regényedet — 
sürgette impressiókat lesve a kritikus.

Az öreg felnéz, szemei úgy csillogtak.

nikul áh an lehet közlekedni, — szóval 
nem lehetett igénye, hogy járási köz- 
igazgatási, bírósági székhely legyen.

Azóta kétség kívül változtak vi­
szonyai fejlődött is. Idők folyamán 
épült szeszgyára, fűrész malma, létesí­
tettek sertéshizlalót. A jó barcsiak ak­
kor azt hitték mindenük van arra, 
hogy legalább közigazgatási székhely 
legyenek. Nehány száz munkás a gyá­
rakban, ez már kétség kívül ok egy 
szolgahiróság felállítására. A szigetvári 
föszolgabiróság ugyan nagyon szépen, 
reslancziák nélkül el bírta intézni a köz- 
igazgatási ügyeket, hanem szerencsé­
jükre divatba jött a szocziálizmus. 
Éhez még csak valamely apropos kel­
leti, hogy a szolgahiróság szükséges­
ségének látszata megteremtse az uj 
közigazgatási járást. Az apropos jelent­
kezett egy pár korcsmái verekedés 
formájában, melyet néhány becsipett 
gyári munkás scenirozott. A verekedő 
és zavargó gyári munkás fogalmát oly 
könnyű felcserélni, mikor a szorzi- 
alizmus kén szagával van telítve a le­
vegő. Deoikve anélkül, hogy az érde­
kelt községeket csak kérdezték volna 
is, kaptak a barcsiak szolgabiróságot 
És pedig csak szolgabiróságot és akkor, 
mikor a fűrész gyár és serteshizlaló 
virágzott.

Barcs lakosai ma már 5,000-re 
szaporodtak. Csak ennyi a változás az 
előbbi időhöz képest és az, hogy az 
erdő elfogyván, a f'ürészgyár üzeme a 
minimumra redukálódott, u sertések 
elhullottak, a sertéshizlaló már 4 éve 
nem ad osztalékot, tisztviselőit is a 
tartaléktökéből fizeti. Igaz az idén ju-

Rcgény ? az. Hogy fecsegjek, hát fi­
gyeljetek.

Itt az üreg rágyújtott, de oly lassan, 
még a gyufával is játszott egy darabig. Az­
tán elkezdte :

Régen történt. Valahol az alföldön 
járt a társulatunk. Olyan társulat volt, amit 
nem az anyagi érdek csak a rajongás tar­
tott össze. Én voltam akkor a legfiatalabb 
és természetesen a legszerclmesobb is. Sze­
rettem a primadonnát egy 25 éves gyerek 
rajongásával. 0 is szeretett. Együtt voltunk 
mindig, ha útban voltunk egy kocsin ültünk. 
Egyszer a hózivatar az országúton lepett 
meg bennünket. Megrekedtünk. Akkor vala­
mennyi férfi leszállt á kocsiról s elkezdtük 
a havat hányni a kocsi előtt s igy mentünk 
a legközelebbi korcsmáig. Ott megbetegedtem 
meghűltem a hóhányásban. Éjjel lázam volt, 
tüdő gyűl adást kaptam. Másnap a társaság 
továbbment, én ott maradtam betegen. Anna 
is velem akart maradni ápolónak, de az 
igazgató nem engedte. Elképzelhetitek azt az 
órát, mikor elváltunk. Anna odajött, meg­
csókolt, s könnyei az arezomra hullottak, 
háztól forró arezomat még jobban melegí­
tették azok a könnyek. így hánykolódtam

folt még is valamelyes osztalék a rész­
vényeseknek. de nem a sertés hizlalás­
ból, hanem a polentaliszt készítéséből. 
Szóval se fűrész gyár, se sertéshizlaló. 
Egyedül a Kremsier-féle szesz gyár 
áll régi üzemében. Tekintve, hogy 
az említett 3 ipartelep volt az a ked- 
vencz vessző paripa, melyen a barcsiak 
a járásbíróság intézményébe akartak 
belovagolni, ezek pusztulása után iga­
zán nincs semmi, amivel Barcs járás­
bíróságot követelhetne. Sőt mivel azok 
a felfújt okok. melyek révén a szolga­
biróságot ki könyörögték, megszülitek : 
még a szolgabii'óságnak sincs lét jo­
gosultsága.

Aztán azt is kérdezhet nők, hogy 
hol veszi valamely város azt a jogát, 
hogy az ö privát boldogulása okából 
követeli, hogy más községek neki alá 
rendeljék a saját érdekeiket ? A sziget­
vári járás érdekelt községei petiezióban 
és deputaczióval tiltakoztak a barcsi 
járásbírósághoz csatolásuk ellen, mert 
ez az ö vitális érdekeik ellen van. E 
községek érdeke is ér annyit, mint 
Barcsé, sőt többet, mert felette többség­
ben vannak.

Am ne érjen bennünket az a vád 
hogy mi szigetváriak Barcs fejlődésé­
nek ellenségei vagyunk. Szivünkből 
kívánjuk, hogy mihamar metropolissá 
nője ki magát. Az utat is megmutat­
juk : tessék rendezett tanácsú várossá 
alakulni. Ha oly fejlett, oly erős, oly 
nagyra vágyó, könnyen fog menni 
és külön váltása senkinek sem lesz. el­
lenére.

lázban soká, éjjelenkint megjelent Anna ké­
pe előttem, láttam a színházat, ott Annát, a 
sok tapsot, a koszorút. Aztán a nézőtéren 
az embereket, amint gyönyörködtek benne, 
mindenik szerette volna magáénak azt, aki 
az enyém lett volna. Vízióimban láttam ma­
gam kiterítve. Anna itt volt a temetésemen, 
megsiratott s visszament a színpadra, ott 
játszott, énekelt, tánczolt. Ez volt a legfá­
jóbb ....

Én meghalok, Anna itt marad a világ­
nak, mindenkié lesz, csak az enyém nem, 
nem tudtam szabadulni ettől a gondolattól, 
levelet irtani Annának. Azt ir;ani, hogy egy 
haldokló utolsó kívánsága, hogy hagyja ott 
a színpadot, menjen férjhez, ha ezt megte­
szi nyudodtan halok meg, avval a tudattal, 
hogy egy emberé lőtt, aki bizonyosan érde­
mes is rá. Aztán felgyógyultam Anna pedig 

férjhez ment. Viszont láttam a férjével 
egy potrohos házi úrral.

Sose feledem ezt a találkozást, várat­
lan történt az utczán megálltunk, mint bi­
zalmas ismerősök, s nem szólt együnk se, 
nem panaszkodtunk egymásnak, mert félt 
mindegyikünk, hogy talán a másiknak okoz 
bánatot vele.
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— Esperes választás. Mint tudósítónk 
írja: Peti Lőrinez bürüs-váradi lelkész 24 
szavazata ellenében 39 szavazattal, tehát 15 
szám többséggel Nagy Lajos lábodi lelkész 
lett a belső-somogyi er. ref. egyházmegye 
esperessévé megválasztva; a tudományosan 
képzett, jó modorú esperest szívesen üdvö­
zöljük azon magaslaton hová őt a közbiza­
lom állította.

— Alapítvány a földmivelö nép érdeké­
ben. Pálffy János grófnak, ki a középosz­
tály emelésére a három milliós allapitványt 
tette, méltó társa akadt Albizi Eczlcen Sán­
dor, torda-aranyosmegyei földbirtokosban, ki 
a Maros-Ludas határában levő 1300 holdas 
birtokát áz államnak felajánlotta, hogy tele- 
épitési czélokra használja fel. A fél millió 
koronát érő adománynak csak 5°/o kamatait 
akarja élete végéig élvezni.

— Adomány. A „Szigetvári Jótékony 
Keresztény Nőegylet* czéljaira Pohl Mórné 
úrnő (Diós-p,) 10 koronát volt szives az el- 
nöknő kezeihez juttatni, mely kegyes ado­
mányért az egylet nevében ez utón is hálás 
köszönetéit mond az elnökség.

A közpénzeknek postalakarékpénztárl 
utón való továbbítását, amely egyike a bel­
ügyminiszternek a közigazgatás egyszerűsí­
tését célzó javaslatainak, mint a Magyar 
Pénzügy Írja, a törvényhatóságok túlnyomó 
többsége ellenzi, vagy tartózkodó álláspontot 
foglal el. A lényegesebb kifogások a követ­
kezők : 1. Közpénzek forgalmának lebonyo­
lításánál e rendszer még még nincs kipró­
bálva. 2. Üzleti éleben és csak a kettős 
könyvittel mellett alkalmazható czélszerüen 
3. Csak egy rendeltetésű pénzek kezelésére 
lehetet alkalmas. 4. Az egy számlára elhe­
lyezett külön rendeltetésit vármegyei alapok 
pénzeinek, különösen ezek kamatainak fel­
osztása sok ügygyel-bajjal jár. Átfutó pén­
zek kezelésénél csak késedelmet okoz. G.

Oda intette a pinezért és egy pohárka 
abszintot rendelt, melyet hirtelen felhajtott. 
Úgy folytatta.

— Itt a vége. Vagy nem a vége, nincs 
is. Olyan csonka, félben maradt szerelem ez 
olyan, mint egy rósz dráma. Sok-sok fájda­
lom és semmi megnyugtató ....

Rágyújtott s újra a szivar füstöt nézte. 
A másik kettőn is olyan elfogadás féle lát­
szott. Itt ebben a kávéházban olyan furcsá­
nak tinit az fel, hallani ilyent? Azok a kö­
rülöttük levő hideg arezok egy cseppet sem 
változtak, mikor egy üreg ember lelkének 
fiatalkori poesisét elevenítette fel. Olyan kü­
lönös.

Belépett a kis szerző. Egy szolid ar- 
ezu, csillogószemü fiatalember, akinek fél- 
szeg mozdulatain meglátszik, hogy nem rég 
hagyta el az iskolát, még köszönni is olyan 
bátortalanul mer. Azután beszéltek a darab­
ról, a közönségről. A kis szerző csak nézett, 
hol rájuk, hol meg ki az ablakon, úgy lát­
szott, mintha alakokat keresne egy másik 
darabjához. Szólni is akart valamit, látszott 
az arczán, de aztán csak abba hagyta.

— Fiatal barátom — szólt a kritikus 
mit fog csinálni, ha nem sikerült a darab ?

Pénzkezelés és számviteli egyszerüsitésok 
helyet inkább zavart és bonyodalmat ered­
ményez. 7. Költséges, mert a kezelés költsé­
gekkel jár s a postatakarékpénztárilag elhe­
lyezett pénz csak 2°/o-ot kamatoz.

Pénzhamisítók. Buta Mihály herezeg- 
falvi születésű volt dunaföldvári utóbb buda­
pesti lakos Üveges Sándorral eggyütt ezüst 
egy forintosokat és nikkel 20 filléreseket ké­
szítettek és hoztak forgalomba. Buta jóoak 
látta a vizsgálat folyama alatt megszökni, 
és ezért köröztetti most a pécsi kir. tör­
vényszék.

— Drágább lett a sör. Február elsején 
életbe lépett az az árszabályozás, a melyet 
a fővárosi sörgyárak elhatározták. A mon­
dott naptól kezdve a hordósör hektoliterje 
1 kor. 20 fillérrel, a nagy palaczksörök ára 
3 fillérrel, s kisebb üvegé pedig 2 fii. drá­
gább iett. Az áremelés úgy Budapestre mint 
a vidékre is szól. A budapesti vendéglősök 
paktumra léptek a sörgyárakkal s elfogadták 
az áremelést, nem úgy azonban a vidékiek 
a kik között most lesz csak általános a moz­
galom a sörkartel ellen. A mozgalmat a 
debreczeni a vendéglős, kávés és korcsmáros 
ipartársulat vezeti, a sört a vidéki gyá­
rakból. vagy pedig külföldi sörgyárakból szer­
zik be. No hát odajutottunk hogy még a 
sörgyárosok is fészkelődnek, hálául, hogy — 
milliomosokká lettek Magyarországon ; azt a 
közönséget zaklatják, terhelik, mely őket 
urrakká tette, Ebből pedig az következhetik, 
hogy miután már nagymenyiségben fokozódik 
a bortermelés, a közönség hátat fordít a 
sörnek, mely különben is nagyon drága ital.

— Országos ipari kataszter. A keresk. 
minisztériumban nagy erővel folyik az ország 
összes iparvállalatainak szakmák szerint való 
egybeállítása. A kataszteri felvételek, a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ értesülése sze­
rint nagyjában már megvannak s a rendsze­
res beosztás után a keresk. miniszter a nagy 
anyagot nyolez kötetben nyilvánosságra hoz­
za. Hogy a nagybecsű czimanyag mindenki­
nek hozzáférhető legyen, a miniszter annak 
megszerzési árát igen olcsóra : kötetenkint 1 
koronára szabta meg.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorbaj, étvágytalanság, rossz emésztés, 
májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges 
fejfájásban szenvednek, használják a világ­
hírű Pserhofer vértisztitó labdacso­
kat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan 
és biztosan hatnak és az legelsőrendü orvo­
sok által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot 
vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset
I. 25 frt-ért, 2 tekercset 2.30 frt-ért, 3 te­
kercset 3.35 frt-ért küld bérmentv Pserhofer
J. gyógyszertára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

Színház.
Demény Albert színtársulatától egy 

heti műsort láttunk lejátszani. Az idő és a 
darabok változatossága elég ahoz, hogy a 
társulat tehetségét és törekvését meg ismer­
jük. A társulat igyekszik a közönséget kie­
légíteni, eltekintve az első előadás fogyat­
kozásaitól, napról-napra jobban játszanak.

Valóban nem értjük a közönség rész- 
vétlenségét, mert most van a fő színházi 
szezon, az esték még elég hosszúak és most 
bizony senki sem mondhatja, hogy nem ke- 
lemes a színházba járni, nó meg az idő is 
kedvező. A lejátszott darabok kritikája a kö­
vetkező :

Első előadásul február 9-én színre hoz­
ták a Primadonnát. Három felvonásos zenés 
életkép. Kövessy Albert irta, a zenéjét Tom­
bor Aladár szerzetté. A Goldstein Számi 
szerzőjének ez a darabja a színi irodalom 
legújabb alkotásai közül való. Sovány törté­
netbe, fűszerezve egy kis helyzet komikum­
mal és helyenkint pikantériával. A közönség 
sűrűn kaczagott rajta, Czinczár Kajetán 
(Balogh Árpád) szerelmi viszontagságain, a 
felesége (Recslcey LIermin) féltékenység! haj­
száján. Zóna Titusz (Abonyi Gyula meg a 
többiek mókáin. És ezzel a Primadonna a

Erre a másik színész nevetett. A kis 
szerző nem szólt semmit. Az öreg is elkezd­
te.

Ej ha fütyülnek, az lesz ám még a
baj.!

Még a másik színész is mondott va­
lamit valami erősebbet és a kritikus is.

A kis szerző csak néz, elfógódva ül, 
de emelkedik a melle egy 'nagyot lélekzik, 
aztán még jobban csillog a szeme és vala­
mi szokatlan, tiszta lélekre valló vonás ül 
az arczán.

„De sikerült, hiszen imádkozott érte az 
édes anyám.“

A kritikus nézi a szerzőt, az öreg szí­
nész is meglepődik, körülnéznek és csodál­
koznak, hogy ilyent hallanak itt. Valami 
olyan sajátságos hatása volt neki, mintha a 
levegő is szeretet melegével volna tele. Nem 
mozdul senki csak néz, csak gondolkodik 
a tiszta szerétéiről.

„Ugye szereti az az édes anyját, szólt 
végre az öreg, hogy csak valamit mondjon

A kis szerző nem felel, de a szemeibe 
ott csillog a legilletékeseh felelet. Valamit 
elővesz a zsebéből, egy tárcza s amint ki­
nyitja egy fénykép látszik benne. Az öreg

is odahajol és nézi tovább, még közelebb 
hajol, egész le, az ereje egész elhagyja, 
mert az mind a szemében van, nincs most 
az öregből semmi, csak a szeme lát, a lel­
ke pedig érez. Úgy nézi, hosszasan ... ej 
a szivarfüst, belement a szemébe, az a kis 
köny csep meg lefolyik, félre teszi a szi­
vart. Hogy valamit mégis kérdezzen odaszól.

— „Ugye az édes anyja?“
— „Igen“

De feleletet nem vár, nem is hallja 
akkorra már indult, a többiek csak néztek 
utána, de elment, ki, kifelé az utczára s 
ott megállt. Belenézett a sötétségbe hallotta 
a zsibongást, a villamos csengést, a kocsi- 
zörejt, a kiabálást, de az egész lárma üsz- 
szeolvadt előtte, ebbe mind csak egy nevet 
hallott, mind azt hajtotta „Anna“

Hirtelen megfordult és gyors léptekkel 
ment a színházhoz s ott bement az öltöző­
be, magára zárta az ajtót, leült az asztal­
hoz, elő vette a szerepet, olvasta, elmondta 
hangosan. Most már érezte.

Akkor felöltözött, csöngettek a jelenés­
re. Kiment s játszott, de játéka egész más 
volt, mint az előbbi, végig minden felvonás­
nál erősebb lett, érzőbb, s azt a jelenetet,
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hoz/. ,fűzött igényeket kielégítette A tobln 
szervpluk Somogyi Antal, Dunai, Árpád, A«- 
rost, Való,'ka. Aoi-Ó« Aranka játékát is ro- 
konszenvvel kisérte a közönség, itt ott mp- 
solt. Kürösy és Balogh kettősét meg .» is­
me teltette. ,

Február 10-én két előadást tartotta,x.
Délután leszállított helyárakkal színre került 
egy régi ismeretes népszínmű, a I underlak 
Magyar hunban. A népnek és gyermeknc x 
szánt előadás, de megnézhették e két katc- 
(Tóriába nem tartozók is. Az esti eloat as 
Uu-rya volt, Deréky Antal népszínműve, az 
ömibiró. A darab sem többet sem keveseb­
bet nem ér, mint a többi újabb reezi pt s.m 
Hat készült népszínmű. Az összes alakok is­
merősek. csak az összetétel más. A szerep­
lők igyekeztek, ami legtöbbször sikerült is 
nekik. Érdeklődtünk a fejlemények iránt, s 
tv. muv a szereplők érdeme. Dement/ Albert 
meggondolt okos öregbiró volt. ’>ellette leg­
jobban tetszett Dunai/ Árpád (Bogár 1 -ti 
kisbéres) és Kovács Aranka (Juczika) pajzan- 
kodása. Az előbbi Göre Gábor stílű nótáit 
megismételtette <i közönség.

Február 11-én Kövessy Albert enekes 
bohózata, a Diplomás kisasszonyok, került 
színre. Az újabb bohózatok közül való. \p- 
i-„ történet keretében a szerző elég erdekt 
sen és mulattató módon festi a nöemanczi 
páczió bizonságait. Az előadás a közönségnek 
tetszett, erre nyújtottak következtvtest a za­
jos derültség és taps. Legtöbb elismeréssel 
adózhatunk Abonyi Gyulának (Lipkai Frido­
lin) es Somogyi Antalnak derültség kísérte 
mondokáikat. A hölgyek közül Körüsy Valér 
(Oczeánia) és a diplomás kisasszonyok Szám 
Mariska, Kovácsics Kornél, Demo-nyílé ho­
rdes Aranka csinos jelenség voltak.

Február 12-én a Gyurkovics leányokat 
adták. Herczeg Ferenc/ e népszerű színmű 
vét szívesen láttuk a szereplők előadásában. 
Az összjátékot dicséret ille'-i. A hölgy oh. 
közül Recskey Hermint az özv. Gyurkovics- 
né szerepében, Szabó Mariskát, Koiösy X a 
lért es Deménynét dicsérjük. A férfi szerep­
lők szinté megfeleltek feladatuknak. Az igaz 
gató, Demény Albert katonai ezredes ^ volt 
és Balogh Árpád értelmes és ügyes alakítást 
nyújtott, végül pompásan megállották he­
lyüket mint mindig : Abonyi a Duda szmepe 
ben és Dunay mint Jankó béres. Sokat es 
szivéből kaczagott nekik a közönség.

ff Z.
Február 13-án Szerdán szilire került 

Az asszony verve jó. Lrcdeti népszínmű 3 
felv. dalok és tánczokkal irta Lukácsy Sun 
dór zenéjét szerző Lányi Géza. A darabban 
bizony nem sok moral van. Össze sem ha­

sonlítható a régi jó népszínművekkel. A da­
rab főszereplője Szabó Mariska kalász /so i 
kikapós menyecske változatos szerepét érzes­
se! adta, különösen a 2. felvonás végén part­
nerével Balogh Árpádnál együtt megérde­
melték a-tapsot. Dudás Mihály és Bogár Da­
ni jó módú gazdák szerepében Somogyi An­
tal és Abonyi Gyula különösen tetszettek a 
közönségnek. Említésre méltó a folyton per­
lekedő Boris feleség Recskey llermm vaa- 
mi„t Verőn leánya Körös,/ Valér, Dunay 
Untul jól meg felelt Göncsi Palkó szerepé­
nek nemkülönben Demény Albert igazgató rö­
vid szerepe is hatásos volt. Jól meg felelt szere­
pének a kis naiva Kovács Aranka (Vlcza) .és ki­
nek kedves csicsergését szeretjük hallani. 1 Imái 
András szerepét Kacskovics Ödön adta, ki­
nek azt ajánljuk, hogy szerepét gyakrabban 
olvassa ál. mert néha bizony erősen aka­
dozik. egyébként elég jó' alakított. A darab 
sikere közepes. — Közönség gyéren.

Felír. 14. Csütörtökön Szigeti József 
eredeti 3 felv. népszínműve a Rang és mod 
került színre. Ezen régi jó daruból sok er­
kölcsi tanulság vonhatóié a darab tárgya 
meg mindig aktuális, sőt aktuálisabb most 
mint regen. Bemekül festi a szerző a sémit 
lm valamivé lett. A büszke gőg a ezim es 
rang kórság, anyagi tehetség nélkül sikkasz­
tásra V szí a felkapaszkodott férjet hogy má- 
odik neje buta önzésének az áldozatot 

meghozza. Szerencs-'re a lenézett nagybácsi 
menti meg a férjét nagylelkűen a börtöntől 
(Bánnál Gábort) a méltúságos urat Kacsko- 
rics Ödön játszta mélyérzéssel, különösen

KÖZGAZDASÁG.

Minta parasztgazdaság Mar
kóczon.

hatásos volt a 2. felv. utolsó jelenetében

ihol, apa fia boldogságán aggódik, olyHIÚI. uptv * 1 X- .........c ' -
negkapó erővel játszotta, hogy a közönség 
íem tudott mit csinálni, tombolt, tapsolt, s 
régin hívta az öreget a szerzővel együtt. 
Az öreg egyszer kijött s aztan '.elment az 
öltözőjébe, oda is elhallalszolt a laps, szin­
te remegett a fal, hallotta amint a kis szer­
ző nevét kiabálták. S ott abban a zajban 
leborult az asztalra, aívzat a tenyerébe 
fektette és mindig mondogatta:

_ _ A fiam, a fiam és nem szabad szólni
neki, az én fiam. És úgy sírt. zokogott. Az 
a nagy gyerek.

Vecset/ .fenő.

mid in öngyilkossá akar lenni. A rangkorsa 
gos nejét Clarissét Deményné adta megle­
hetősen. Irma mostoha leányát pedig Korost, 
Valér játszta közmegelégedéssel Barmai 
Ger-'.t Somogyi Antal oly remekül játszta 
meg. hogy rászolgált elismerésünkre, vala­
mint felesége Becskei Dermin és Sándor fiuk 
Balogh Árpád kinek jó játékát már re­
gen ismerjük. Auewburg gróf, Abonyi rövid 
szerepét jól adta, azonban unokáját Éltei 
Oszkár bárót nem láttuk a színpadon. A töb­
bi apróbb szerepeket is jól játsztak meg. 
Felvonás közben Somogyit többször a lám­
pák elé hívta a közönség végül pedig az
összes szereplőket is.

ebruár 15. Pénteken zóna előadásban 
Tisztarák a zárdában 3 felv. franczia vigj. 
került színre. Tours kormányzója Demény 
Albert higadtan és jól játszta szerepet. Se- 
gades Kacskovics Brissacot pedig Balogh Ár­
pád játszta, mindkettő jeleskedett szerepűben. 
Baude. Abbé Somogyiról ismét csak jót mond­
hatunk Szabó Marika Ursule helyes kis pm- 
ezér lány volt. — Fejedelemnő Recskey H. 
valamint mint a növendékei Louse Körösy \ ■ 
Marie Kovácsics Cornelia és Mariska Kovács 
Aranka jók voltak. — Balogh Kacskovics és 
Somogyi gyakran megkaczagtatták a közönsé-

k Szombaton 16. Somogyi Antal .10 éves 
színi működésének jubilleuma alkalmával az 
Apósok 3 felv. társadalmi vígjáték került 
színre. Az előadásról lapunk jövő számában 
fogunk beszámolni.

Ma vasárnap dél után egy régi jó da­
rab a Pdeskei notórius kerül színre nép és 
gyermek előadásként fél helyárakkal. Este
pedig a Kurucz furfang.1 b B Gv.

A Szigetvári járásban az egyedüli min­
ta paraszt gazdaság Markóczon ^sz, mejJet 
a M k. földmivelési miniszter < -1.1L4 1 \.
3-b szánni rendeletével Biró József nmrkóczi 
polgárnak adómánvozolt.

" A tulajdonos 23 hold szántóföldet tar­
tozik minta szerűen kezelni. X imvelosliez 
szükséges, és engedélyezett segéd eszkozok 
kiadását a miniszter részben a Somogyme- 
gyei gazdasági egyesületre, részben p-".ig «•

1 „Magyar mezőgazdák szövetkezetére bízta.
A mely segéd eszközök állanak a . mezőgaz­
dasághoz szükséges mindennemű ujjal,b fe­
le talaj átívelőkből, eke vetőgep rosta sl .

A gazdasághoz szükséges jószág állo­
mány szaporításhoz megfelelő fajtájú marhal; 
beszerzésével a pécsi allat mny észt, si -xi 
rüiet felügyelője bízatott meg. X .il.unmt m 
mesitett jó gyümölcsfák kiadása i u 1 
rendelve. Azonkívül egy par lovat e- -,g 
kapni, nem különben fajbaromfit is. Szóval 
mint a név is • mutatja a tulajdonosnak 
mintaszerűen kel! gazdálkodni évig. mely 
idő alatt pontos számadást tartozik vezetni 
s a felügyeletre kirendelt közegek utasításul 
elfogadni és híven teljesíteni. A letett idő 
után a növeléshez kapott tárgyak u3 j0'---1 
gok a gazda birtokában maradnak.

A minta paraszt gazdaság felállítása a 
népnek nagy előnyére fog vállni, mert alkal­
ma nyílik a gazdáknak látni és tapaszta ni, 
hogy miként kell a földet helyesen jól ke­
zelni és okszerűen gazdálkodni.

Sajnos, hogy a földmivelő népnek meg 
ma is meg van az a rósz szokása, a nem- 
bánomsága nemlörödömség. H-t ..daliul \u 
látni ujjitás lát a mi népünk, a fejet ko­
váivá, vállát vonogatja, és Így szol: Marén 
csak maradok a régi mellett, az apám is 
Így szokta és mégis jó volt. No meg azt is 
mondja némely elbizakodott polgári ars, hogy 
már én csak jobban tudom mint az urak. 
akik kitalálnak minden ördögöt.

Nem így gondolkodott azonban ami 
okos polgártársunk Biró József kil személye­
sen is törekvő és jó gazdának ismerünk, 
hanem kérelmezte a neki előnyére es hasz­
nára való minta gazdaság fel állítását. Amit 
el is nyert. - Most csak arra kérjük Biró 
uramat, hogy oktassa és világosítsa fel az 
ottani földmivelő népet igyekezzen nekik 
megmutatni azt, hogy az okszerű gazdálko­
dás mindig megtenni a maga gyümölcsét.

Reméljük, hogy az ottani gazdákat si­
kerül is neki meggyőzni és ez mar eleg ha 
utánozni fogják öt a helyes gazdálkodni t< 
rém

Neki pedig szolgáljon majd elégtételül 
az a tudat, hogy részben hazafias kötelességet 
teljesített másrészt pedig polgár társainak jó 
létét igyekezett előmozdítani, azáltal hogy 
megmutatta miként kell helyesen gazdálkodni.

B. Gy.

Névy Zoltán dr.
főszerkesztő.

Iliit 111
Kozáry Ede

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő
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277 az. 
tkv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telekköny­
vi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
államkincstár és más csatlakozó végrehajtónak 
özv. Czapek Antalné sz. Jeszenszky Mathild és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 3879 K 
94 fillér töke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szigetvári kir. járás­
bíróság területén levő Zsibót község határá­
ban fekvő a zsibóti 442. sztjkvben felvett A 
f 36 hrsz szőlő ingatlanra az árverést 4296 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1901. évi május hó 20-ik 
napján délelőtt 10 órakor alnlirt kir. járás­
bíróság telekkönyvi irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/o-ál vagyis 429 kor. 
6l) fii. készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333

WTATAYi

1166
901. -szám, Szigetvári járás föszolgabirájától.

Árverési hirdetmény.
A „Szigetvári temetkezési Egylet“ feloszlása következtében ennek 

tulajdonát képező, gyászkocsi, egy pár lószerszám, két fekete tollal, 
egy kocsis köpenyeg és sapka, egy pár fekete posztó lő téri tó egy fekete 
selyem szövet zászlóból álló felszerelés 440 korona kikiálltási ár mellett 
SzigetVárott a főszolgabírói hivatalban f, évi njórcziüs 
4-érj d. e. ÍO órakor nyilvános árverésen el fognak adatni.

Az árverésre, kivártok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg 
miként a vételár azonnal és készpénzben fizetendő ki.

Az árverésre, kerülő tárgyak Szigetváratt Öhlvang Károly kocsi­
gyártónál bármikor megtekinthetők.

Szigetvár, 1901. február 6,

Hegyessy
főszolgabíró. I

I

sz. a. kell igazságügyministeri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismernényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1901. évi január hó 
25, napján.
A szigetvári kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Vásárhelyi

kir. albiró.

/. hó 19-én (kedden) 
a helyszínén d. e, 10

. 1 szigetvári plébánia 
birtokon álló 2000 drb

enged él! gél eladó tn. 
Kopári Gyula

zárgondnok.

Kgg valófii amerikai vas szer­
kezetű, kereszt hurozatu, elefánt 
csont billentyűkkel ellátott egész nj

ZOÜGORA
elutazás végett azonnal eladó, hot ? 
Megmondja a kiadóhivatal.

i/\ m

eras
S z í g e t v íí i- o t t. 

Mindennemű órák olctón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.
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CZ3

latorok
Úgy teljes berendezések valamint bú­

tordarabok, mindennemű kárpitozott bútorok

jutányos árban vásárolhatók.

Fehér B. utóda ezég
óriási választékú bútor telepében

KAPOSVÁR.
bó-uteza 17. a megvehz átellenében.
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.DÉLSOMOGY* 1001. február 1'

WftiW>«

K Ede
Könyvnyomdája, Könyvkötészete. Könyv-és papirkereskedése,

a „DÉLSOMOGY“ kiadéhhigital
SZIGETVÁR, Zrínyi-tér 40. sz.
Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését 

u. : síjegyzési hártyák, báli meghívók, névjegyek, gj’ása- 

jelentések, csinos kivitelben jutányos ál ét T.

Raktár syyházi, ügyvédi és hivatalos
J^fagy raktár irodai kereskedelmi, vonalzott szines selyem és itató 
papírokból dús választék kereskedelmi és hív. tevét borítékokban,

czégnyomással 1000 drb. 5 9 Jv-ig.

Üzleti zseb, jegyzőkönyv, másoló, képes emlékkönyvek jutányos áron kaphatok.
Nagy raktár legújabb képes levelezőlapokból,

drb. 2 fillértől 40 fillérig.
Saját kiadású szigetvári látkép Aqaurell drb. 12 f Turbéki kápolna(platinó)drb. 10 f 

Nagy választék legújabb bőr díszműárukból u, m. Szivartárczak, W’ 
zéssel s annélkül, *Öísítier dohány és pénzes tározók, Szivarkatartók Könyv» 
tartó vásznak, szíjak, ebvezető és nyakszíjak, ku*ya ostorok-

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek 
(zongora hangoló kulcs).

Dísz dobozok és pipere szappanok.

Óriási választék 1901. évi heti- napi tömb és fali naptárakban.
(JHET Somogy kaposvári nép-naptár 1901. évre kapható. IMA

NagyraktárSzivarka hüvelyekbe !■

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetváron.
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